

ПОЛИТИКА ГОРОДА И СУДЬБЫ ГОРОЖАН



24 февраля в Дискуссионном зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялся круглый стол, на котором обсуждался проект Концепции семейной политики в Санкт-Петербурге на 2012–2022 годы. Данное мероприятие — второй этап обсуждения проекта. Первый прошел в Доме журналиста при участии Комитета по социальной политике. Круглый стол продолжался более двух часов в активных дискуссиях. Резолюцией стали рекомендации Комитету продлить срок общественного обсуждения проекта концепции вплоть до начала июня, приурочив тем самым завершение обсуждения ко Дню защиты детей.

Значимость данного проекта трудно переоценить, так как проблемы семьи касаются всех и каждого. Важности мероприятия способствовало привлечение множества общественных организаций, а также СМИ. В процессе обсуждения подчеркивалось, что семейная политика в Санкт-Петербурге должна предполагать государственное обязательство защищать семью, материнство, отцовство и детство. Участники круглого стола обсуждали положения концепции, активно высказывая свои предложения. Общим знаменателем стало следующее мнение: семейная политика призвана содействовать сохранению семейного образа жизни и нейтрализовать препятствующие тенденции. Для этого должны быть обеспечены все необходимые правовые, социальные и экономические условия. Ряд положений проекта концепции является ценным вкладом в достижение этой цели. Однако следует признать, что участники заседания осознавали необходимость существенной доработки и коррективов проекта с учетом мнений всех заинтересованных сторон, а также внесенных предложений от

представителей различных организаций по поводу положений концепции.

Пресс-конференцию с участием авторов проекта концепции открыли Уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова и первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров. Светлана Юрьевна отметила положительную тенденцию проекта:

«Концепция — это документ, по которому выбирается общий вектор осмысления, но впереди еще большая работа по доработке проекта».

**С.Ю. АГАПИТОВА,
Уполномоченный по правам ребенка
в Санкт-Петербурге**

не лишение, а ограничение родительских прав, что позволяет оказывать поддержку неблагополучным семьям, не бросая детей и родителей, оказавшихся в трудной ситуации, на произвол судьбы. Она подчеркнула: «Концепция — это документ, по которому выбирается общий вектор осмысления, но впереди еще большая работа по доработке проекта».

С.А. Гончаров в своем выступлении отметил, что

вопросы семьи и детства органично связаны, Санкт-Петербург делает серьезный шаг, обсуждая проект как стратегию, так как следующий этап обсуждения — механизм ее реализации. Сергей Александрович также предложил усилить поддержку студенческих семей, поскольку, по его словам, Петербург является куль-

турной столицей во многом благодаря студенчеству. Он подчеркнул роль образования в работе с семьями и различными возрастными категориями и особо выделил значимость образования как инструмента достижения целей концепции.

В работе круглого стола принимали участие представители различных организаций. Все высказанные ими критические высказывания носили сугубо конструктив-



Участники общественного обсуждения.



Студенты и гости Герценовского университета.

ный характер. Так, в своем докладе председатель межрегиональной общественной организации «За права семьи» Павел Александрович Парфентьев высказал ряд замечаний по концепции. Во-первых, по его мнению, неверно рассматривать семью как объект государства, поскольку акцент на семейное неблагополучие ведет к оправданию государственного вмешательства в семью, происходит подрыв репутации семьи. Во-вторых, он заявил, что считает некорректным рассмотрение неблагополучной семьи и семьи с низким уровнем доходов на равных. Он также высказался о необходимости внесения поправок в проект в этой связи.

На заседании прозвучали мнения о важности вопроса о межведомственном взаимодействии; к сожалению, обнаруживается отсутствие

координационного органа. Была затронута проблема недостаточности квалифицированных специалистов-психологов. Высказывались предложения о привлечении работодателей в программу реализации концепции и об усилении правовой стороны проекта.

Резолюцию заседания круглого стола составили одобрение предложений по доработке проекта Концепции семейной политики в Санкт-Петербурге и продление сроков общественного обсуждения проекта.

Показательно, что именно РГПУ им. А.И. Герцена стал площадкой для обсуждения столь важного документа, принимая таким образом активное участие в жизни, политике города и судьбах горожан.

**Светлана КУРНОСОВА,
корреспондент «ПВ»**